s&RIE DE REVISION N°1.

EXERCICE N°1 :

. 2 2 1 .3
On donne les nombres complexes suivants : u = - i— et v==+ |7

2 2
1/ a- Ecrire u et v sous forme trigonométrique.

b- Montrer que : V les entiers naturels m (pair) et n (impair), ona: u*™ +v*" = 0.
2/ On pose : w = v,
u

a- Ecrire sous formes algébrique le nombre complexe w.

b- En déduire les valeurs de cos| 7—“ et si 7—“
12 12

3/ Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (o, T]) on considére les points
A, B et C d’affixes respectifs : u, vet (1 —i)u+iv.

Z. -2, .
a- Montrer que : =S4 =j

Zg —Zp
b- Déduire que le triangle ABC est isocéle rectangle.

EXERCICE N°2 :

Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonorme direct (o,T,]) on considere les points
A, B, C et D d’affixes respectifs : -2i , 4 —2i,4 + 2i et 1.
1/ Préciser la nature du triangle ABC.
2/ On désigne par f 1’application qui a tout point M(z) distinct de A associe le point M’(z’)
z—-4-2i
Z+2i
a- Déterminer les images de B et C par f.
b- Déterminer I’ensemble des points M(z) tels que : |z’ = 1.
C- - Déterminer 1’ensemble des points M(z) tels que : z’ est réel.
3/ a- Démontrer que pour tout z #-2i,ona: (z’ —1)(z + 2i) = -4 — 4i
b- En deduire que si M varie sur §(A,4) alors M’ varie sur un cercle & que 1’on précisera.

EXERCICE N°3 :

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (o,ﬁﬁ)
1/ a- Vérifier que : 8 — 6i = (3—i)?
b- Résoudre dans C, I’équation (E): z° + (1 + i)z—2(1 —i) = 0
2/ Soit 8 un réel de [0,7]. On considére 1’équation (Ey) : 2+ (1+e92-2(1-%=0
a- Vérifier que (-2) est une solution de (E) .
b- Déterminer 1’autre solution de (Ey) . _
3/ Soit A et My les pointe d’affixes respectives : -2 et 1 - € : 0 e [0,7].
a- Calculer AMjg en fonction de 6.
b- Déterminer la valeur de 6 de [0,r] pour laquelle AMy soit maximale.

tel que: z’ =



EXERCICE N°4 :
1/ Résoudre dans C I’équation (E) : z°-2iz-1=0
2/ Soit 6 un réel. On donne I’équation (Eg): z° — 2i(sin)z—1=0
a- Résoudre dans C 1’équation (Eg) on notera z; et z, les solutions de (Ey) .
b- Mettre z; , z, et z1/z, sous forme exponentielle .
3/ On donne I’équation (E’p) : z* — 2i(sinB)z® — 1 = 0. Déduire en utilisant 2/ les solutions de (E’) .

4/ Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O,G,V) etsoit6 € 10, w/2].
On donne les points A( cos6 + isinB ) , B(-cosO + isind ) et C( 2isin6 ).
a- Veérifier que : za = zc — zg et en déduire que OACB est un parallélogramme.
b- Déduire 2/b- que OAB est un triangle isocéle en O.
c- Déterminer les valeurs de 6 pour que OACB soit un carré.
5/ a- Montrer que ’aire du losange OACB est égale 2| sin20 | cm?.
b- Déterminer la valeur de 6 pour que I’aire soit maximale.

EXERCICE N°5 :

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (o, u,v).
1/ Résoudre dans C I’équation : 2 — (3 + i)z +4=0
2/ Soit I’équation (E): z° — (3+2i)z% + 3(1 + i)z — 4i = 0.
a- Montrer que 1’équation (E) admet une solution imaginaire pure que I’on déterminera.
b- Achever la résolution de I’équation (E).
3/ Soient les points A , B et C d’affixes respectives :i,1—1iet2 + 2i.
a- Quelle set la nature du triangle ABC.
b- Déterminer 1’affixe du point D tel que ABDC soit u carré.
4/ On consideére la fonctiong: P > P

M M'(zZ')telqueZ =(1+i)z+1

a- Montrer que : z’ —i = \/Eeii(z —1)
b- En déduire que : AM’ = +2 AM et que (W,W)EE[ZH]

EXERCICE N°6 :

Le plan complexe est rapporte a un repére orthonorme direct (o, u,v).

I/ Soit I’équation (E): z>+7z*- (1 +i)z+2(1—i)=0.
1/ a- Montrer que 1’équation (E) admet une solution réelle que 1’on déterminera.
b- Vérifier que —i est solution de (E).
c- Résoudre alors I’équation (E).
11/1/ a- Ecrire (10 + 11i)® sous forme algébrique.
b- Résoudre dans C I’équation : z° — (6 - 11i)z — 16 —88i = 0
2/ a- Calculer (2 +i)*.
b- Résoudre dans C I’équation : z° — (6 - 11i)z° — 16 — 88i = 0
I11/ On considére les points A , B et C d’affixes respectives : 2e" , e+ 1ete®—1,0 € 10, n[.
1/ Ecrire zg et z¢ sous forme exponentielle.
2/ a- Montrer que le quadrilatere OBAC est un rectangle.
b- Déterminer le réel 6 tel que OBAC soit un carré.
3/ Déterminer I’ensemble des points M d’affixe zg lorsque 6 varie dans 10, n[.



